



**Izvešće
o radu
i aktivnostima
u 2018. godini**



UVOD

Društvo Crvenog križa Primorsko – goranske županije (u daljnjem tekstu DCK PGŽ) djeluje kao neovisna, nevladina organizacija na osnovi Zakona o Hrvatskom Crvenom križu (NN br. 71/2010) te Statuta Hrvatskog Crvenog križa i Statuta DCK PGŽ.

DCK PGŽ djeluje na području cijele Primorsko-goranske županije, koja ima 36 jedinica lokalne samouprave: 14 gradova i 22 općine i ukupno 296.132 stanovnika (popis 2011.).

U ustroj DCK PGŽ danas ulazi 10 GDCK PGŽ: GDCK Crikvenica, GDCK Čabar, GDCK Delnice, GDCK Krk, GDCK Mali Lošinj, GDCK Novi Vinodolski, GDCK Opatija, GDCK Rab, GDCK Rijeka i GDCK Vrbovsko.

Osnovni ciljevi određeni su Zakonom o Hrvatskog Crvenom križu:

- ublažavanje ljudskih patnji, a osobito onih izazvanih oružanim sukobima, velikim prirodnim, ekološkim, tehnološkim i drugim nesrećama, s posljedicama masovnih stradanja i epidemijama,
- unapređenje i zaštita zdravlja, prevencija bolesti i podizanje zdravstvene i ekološke kulture građana,
- poticanje i unapređenje solidarnosti, promicanje volonterstva i međusobnog pomaganja te socijalne sigurnosti građana.

Ciljevi se ostvaruju kroz partnersku suradnju na lokalnom nivou s:

- regionalnom samoupravom (PGŽ) kao prioritetnim partnerom za našu organizaciju,
- Hrvatskim Crvenim križem (HCK) i gradskim društvima Crvenog križa PGŽ (GDCK PGŽ),
- tijelima državne uprave, službama i institucijama u PGŽ,
- društvenim organizacijama s našeg područja i izvan njega, poduzećima, ustanovama,
- građanima i drugim zainteresiranim pravnim i fizičkim osobama.

Financijsku potporu DCK PGŽ, prema Zakonu o Hrvatskom Crvenom križu, pruža PGŽ. Rad koordinатора Spasilačke službe života na vodi za područje PGŽ i provedbu programa Spasilačke službe života na vodi financira HCK sredstvima iz boravišne pristojbe. Dio sredstava ostvarujemo i vlastitom djelatnošću kroz programe koji se provode s GDCK PGŽ. U potporu naših programa često se uključuju i neki gradovi i općine naše županije te razni donatori.

U DCK PGŽ zaposlena su četiri djelatnika: ravnatelj, stručni suradnik za rad s mladima i pripreme za izvanredne situacije, koordinatore Spasilačke službe života na vodi i ekološke zaštite priobalja i voditelj administrativno-računovodstvenih poslova.

Program rada DCK PGŽ zasniva se na javnim ovlastima prema Zakonu o HCK, ali i potrebama žitelja PGŽ. Provodi se zahvaljujući profesionalnom angažmanu djelatnika DCK PGŽ, GDCK PGŽ, kao i nesebičnom sudjelovanju velikog broja volontera Crvenog križa.



Program rada za 2018. godinu usvojen je na sjednici Skupštine DCK PGŽ održanoj 7.12.2017. i obuhvaća nekoliko programskih djelatnosti:

1. Dobrovoljno davalaštvo krvi
2. Rad s mladima i volonterima
3. Prva pomoć
4. Spašavanje života na vodi
5. Pripreme za djelovanje u kriznim situacijama
6. Edukacija djelatnika i volontera DCK PGŽ i GDCK PGŽ

IZVJEŠĆE PO DJELATNOSTIMA

1. DOBROVOLJNO DAVALAŠTVO KRVI

Dobrovoljno davanje krvi jedna je od javnih ovlasti i najvažnijih segmenata aktivnosti Crvenog križa. Hrvatski Crveni križ utemeljitelj je dobrovoljnog davalaštva krvi u Republici Hrvatskoj te organizira i provodi akcije darivanja krvi prema načelima dobrovoljnosti, anonimnosti, solidarnosti i besplatnosti.

U 2018. godini obilježena je 65. obljetnica organiziranog davalaštva krvi pod okriljem Hrvatskog Crvenog križa.

DCK PGŽ na području davalaštva krvi koordinira izradu plana i neke zajedničke aktivnosti, dok su organizatori akcija darivanja krvi gradska društva Crvenog križa koja to čine kontinuirano tijekom godine i to prema mjestima rada, školovanja i stanovanja.

Rezultati prikupljanja krvi nisu ujednačeni u svim područjima naše županije jer na darivanje krvi utječu mnogi čimbenici: demografski, gospodarski, kulturološki, tradicionalni i sl. Ono čime možemo biti zadovoljni je rezultat iskazan u broju prikupljenih doza na 100 stanovnika. Prosjek na akcijama u organizaciji Crvenog križa u 2017. godini je za Hrvatsku bio 3,73 dok je PGŽ imala prosjek 5,18 prikupljenih doza. U 2018. godini prosjek u PGŽ je 5,17 doza na 100 stanovnika (podatak za RH nije još objavljen).

Pri tome je najbolji rezultat u 2018. godini u PGŽ s više od 7 doza na 100 stanovnika ostvarilo GDCK Rab, dok su među društvima koja prikupljaju više od 6 doza na 100 stanovnika Delnice, Čabar i Rijeka. Ukupno je na području PGŽ u 2018. godini prikupljeno 15.318 doza krvi, što je nešto manje od plana koji je iznosio 15.860 doza (ostvareno je 97% planiranog broja doza).

Izuzetno smo zadovoljni činjenicom da je na našu inicijativu od početka 2018. godine ekipa KZTM Rijeka počela odlaziti i na akcije u Vrbovsko gdje je do tada dolazila ekipa HZTM iz Zagreba. Time smo postigli da u svim gradskim društvima s područja PGŽ krv prikuplja KZTM Rijeka odnosno pratimo provedenu reorganizaciju transfuzijske službe.

Koordinacija dobrovoljnog davalaštva krvi PGŽ, IŽ i LSŽ

Nakon što je 2015. godine Klinički zavod za transfuzijsku medicinu KBC-a Rijeka pored dotadašnjeg prikupljanja krvi u Primorsko-goranskoj i Ličko-senjskoj županiji preuzeo prikupljanje krvi i na području Istarske županije, društva Crvenog križa sve tri županije su osnovala Koordinaciju za



dobrovoljno davalaštvo krvi. Uloga Koordinacije je ujednačavanje načina organiziranja akcija prikupljanja krvi te zajednički rad na povećanju broja novih darivatelja kako bi se zadovoljile sve potrebe za dozama krvi, a koje iz godine u godinu kontinuirano rastu.

Tijekom 2018. godine održana su tri sastanka Koordinacije DDK društava Crvenog križa PGŽ, IŽ i LSŽ na kojima je raspravljano o potrebnom broju i prikupljenim dozama krvi. Krajem godine zajednički je izrađen kalendar akcija darivanja krvi za 2019. godinu.

Stručna suradnica DCK PGŽ sudjelovala je na sastanku Nacionalnog odbora za davalaštvo krvi Hrvatskog Crvenog križa održanom 27. studenog u Zagrebu.

Susret dobrovoljnih davatelja krvi

Društvo Crvenog križa Primorsko-goranske županije ove je godine po 23. put organiziralo tradicionalni Susret dobrovoljnih davatelja krvi Primorsko-goranske županije. Susret je održan u subotu 26. svibnja 2018. s početkom u 10 sati na Platku, na terenima Goranskog sportskog centra.

Sudjelovali su darivatelji većine društava CK s područja PGŽ, njih ukupno 367 i to: Čabar 5, Delnice 16, Krk 11, Mali Lošinj 43, Novi Vinodolski 49, Opatija 10, Rab 20 i Rijeka 213 (nisu sudjelovali darivatelji iz GDCK Crikvenica i Vrbovsko). Uz goste i organizatore te sudionike programa ukupno je Susretu prisustvovalo oko 400 osoba.

Okupljene su pozdravili predsjednica DCK PGŽ Karin Kuljanić, predsjednica GDCK Rijeka na čijem je terenu Susret održan, Kim Anić, i Župan PGŽ Zlatko Komadina koji je Susret službeno otvorio. Ispriku zbog nemogućnosti dolaska uputio je predsjednik HCK Josip Jelić.

Okupljeni su sudjelovali u sportskim natjecanjima koja je organizirao i proveo Klub sportske rekreacije Gorovo iz Opatije, a gledali su se u nekoliko disciplina (mali nogomet, boćanje, pikado, gađanje lukom i strijelom, kartanje – briškula i trešeta te bela, skakanje u vreći i potezanje konopa).

Za sve sudionike osiguran je ručak u Velikom planinarskom domu Platak nakon kojeg je druženje nastavljeno uz glazbu, a nastupili su Dule i Bonaca. Susret je završio podjelom medalja najuspješnijim natjecateljima i odlaskom sudionika oko 18 sati.

Obilježavanje Dana dobrovoljnih davatelja krvi u Republici Hrvatskoj

Dana 24. listopada zamjenik župana PGŽ Petar Mamula sa suradnicima primio je darivatelje krvi s jubilarnim brojem darivanja (darivateljice koje su ove godine primile priznanja HCK za 55 darivanja i 95 darivanja, darivatelji koji su primili priznanja HCK za 125 i 150 darivanja). Tom prilikom su zamjenik župana i predsjednica DCK PGŽ uručili prigodne plakete i darove za 14 darivateljica i darivatelja iz GDCK Crikvenica, Krk, Opatija i Rijeka.

Na sam Dan darivatelja u emisiji Planet RI u programu Kanala RI gostovale su stručna suradnica DCK PGŽ i dvije darivateljice krvi koje su posebno naglasile značaj i uputile poziv darivateljicama krvi odnosno ženama općenito da se uključe u organizirano darivanje krvi.

Pomoć gradskim društvima Crvenog križa PGŽ u unaprjeđenju davalaštva krvi

Na poziv GDCK Opatija, Krk i Delnice održana su predavanja za učenike četvrtih razreda srednjih škola o darivanju krvi. Predavanjima su ukupno prisustvovala 63 srednjoškolca.



Prava darivatelja krvi

Nakon sastanka održanog krajem 2017. godine u Ravnateljstvu KBC Rijeka, DCK PGŽ je prema dogovoru uputilo prijedlog vezano uz ostvarivanje prednosti darivatelja krvi pri naručivanju za usluge KBC-a Rijeka.

Nakon više kontakata i dostavljenih traženih podataka o broju darivatelja koji zadovoljavaju određene kriterije, KBC Rijeka je usvojio odluku kojom darivatelji krvi ostvaruju prednost u vidu svrstavanja na listu čekanja za prvi pregled specijaliste prema navedenim kriterijima: 35 darivanja za muškarce i 25 darivanja za žene ukoliko od zadnjeg darivanja nije prošlo više od godine dana – ostvaruju pravo unutar 15 dana; odnosno 50 darivanja za muškarce i 35 darivanja za žene bez obzira koliko je proteklo od zadnjeg darivanja krvi – ostvaruju pravo unutar 30 dana.

O dogovorenom su izviještena sva GDCK s područja naše županije s molbom da o istome upoznaju darivatelje krvi, kao i DCK Istarske i Ličko-senjske županije.

2. RAD S MLADIMA I VOLONTERIMA

DCK PGŽ tradicionalno ulaže puno vremena i truda u programe i aktivnosti za mlade koji predstavljaju i najveći izvor volontera Crvenog križa.

21. Županijsko (10. međužupanijsko) natjecanje mladih HCK

U subotu 14. travnja u Srednjoj talijanskoj školi Rijeka održano je 10. Međužupanijsko natjecanje mladih Hrvatskog Crvenog križa.

Natjecanje se odvijalo istovremeno u cijeloj Hrvatskoj i okupilo je pobjedničke ekipe s prethodno održanih natjecanja na gradskoj razini. Ukupno 15 ekipa u kategoriji podmlatka i mladih predstavljalo je gradska društva Crvenog križa s područja Primorsko-goranske (12 ekipa) i Ličko-senjske županije (3 ekipe), a na natjecanju su odmjerili svoja znanja o Međunarodnom pokretu Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, Hrvatskom Crvenom križu, međunarodnom humanitarnom pravu i ljudskim pravima te znanja i vještine iz pružanja prve pomoći.

U kategoriji podmlatka koju čine ekipe osnovnih škola prvo su mjesto osvojili predstavnici Gradskog društva Crvenog križa Rijeka, ekipa „Anđelići“ iz Osnovne škole Čavle koju je za nastup pripremala mentorica Marta Zoretić. Drugo je mjesto osvojila ekipa GDCK Rab, a treće predstavnici GDCK Novi Vinodolski.

Među ekipama u kategoriji mladih najbolja je bila ekipa iz Gradskog društva Crvenog križa Crikvenica pod imenom „Jedan jedan dva“ čiji članovi dolaze iz Srednje škole Dr. Antuna Barca, pod vodstvom mentorice Ive Suden. Drugo mjesto pripalo je predstavnicima GDCK Opatija, a treće ekipi GDCK Rijeka.

Sudjelovanje na 22. Državnom natjecanju mladih HCK

Pobjedničke ekipe s Međužupanijskog natjecanja predstavljale su Primorsko-goransku županiju na Državnom natjecanju koje je 12. svibnja, u Tjednu Crvenog križa, održano u Vinkovcima. Ekipa GDCK Rijeka osvojila je 8. mjesto u kategoriji podmlatka, a ekipa GDCK Crikvenica 10. mjesto u kategoriji mladih.



Organizacija ljetnog kampa mladih HCK

Od 1997. godine DCK PGŽ organizira kampove za mlade članove Crvenog križa, učenike od 6. do 8. razreda osnovnih škola. Cilj kampa je na jednom mjestu okupiti veći broj djece iz raznih GDCK u svrhu razmjene ideja i iskustava u radu, usvajanja programa Crvenog križa, razvijanja tolerancije, međusobnog razumijevanja i prijateljstava kao i kvalitetnog provođenja slobodnog vremena uz različite sportsko-rekreativne i zabavne sadržaje.

Kamp je održan od 16. do 21. lipnja u Domu Crvenog križa Grada Zagreba „Villa rustica“ u Novom Vinodolskom. Sudjelovalo je 20 članova iz GDCK Opatija, Krk, Crikvenica, Mali Lošinj i Delnice, od toga 19 djevojčica i 1 dječak.

Za sve sudionike roditelji su potpisali izjavu kojom daju suglasnost za sudjelovanje u Kampu, fotografiranje tijekom aktivnosti i korištenje fotografija za potrebe DCK PGŽ.

Voditeljski tim činilo je četvero iskusnih djelatnika i volontera Crvenog križa.

Budući da su u Domu istovremeno boravile i druge grupe djece i mladih, ostvarena je suradnja s grupom GDCK Pula kao i djecom iz Sirije koja su se nalazila na ljetovanju posredstvom Zaklade Hrvatska za djecu.

Kamp za djecu iz Gorskog kotara

Od 27. kolovoza do 1. rujna u Novom Vinodolskom je u suradnji s Upravnim odjelom PGŽ za socijalnu politiku i mlade održan kamp za djecu iz osnovnih škola s područja Gorskog kotara. U kampu je sudjelovao 31 učenik osnovnih škola iz mjesta Skrad, Lokve, Brod Moravice, Ravna Gora, Fužine, Vrbovsko i Čabar. Voditelji su bili koordinator Službe spašavanja života na vodi i četvero volontera DCK PGŽ.

Sudionici su se tijekom kampa upoznali s programima i aktivnostima Crvenog križa, a uz odlazak na more i upoznavanje Novog Vinodolskog organizirane su sportske, zabavne i kreativne aktivnosti. Kamp su posjetile pročelnica UO za socijalnu politiku i mlade te ravnateljica i stručna suradnica DCK PGŽ. U razgovoru sa sudionicima i voditeljima potvrđeno je veliko zadovoljstvo programom koji se provodi četvrtu godinu za redom.

Kamp u organizaciji Matice iseljenika Hrvatske Eco Heritage Task Force

U organizaciji Hrvatske matice iseljenika i Primorsko-goranske županije u Fužinama i Cresu je održan kamp za mlade s ciljem boljeg upoznavanja Hrvatske, učenja jezika, druženja ali i volonterskog doprinosa zajednici. S grupom od nešto više od 20 sudionika iz Argentine, Australije, Bolivije, Bosne i Hercegovine, Brazila, Crne Gore, Makedonije, Rusije i Srbije tijekom prvih 7 dana boravka u Fužinama (od 22. do 28.7.) nalazile su se, na poziv Upravnog odjela za socijalnu politiku i mlade PGŽ, i tri naše volonterke: Marija Tomić, Marina Pavlić i Leonila Marač.

U subotu 28. srpnja kamp su posjetili stručna suradnica i skupina volontera DCK PGŽ. Tijekom dana održano je nekoliko radionica i prezentacija tako da su sudionici imali priliku upoznati Pokret Crvenog križa i osnovne djelatnosti među kojima su posebno izdvojeni prva pomoć i Služba spašavanja života na vodi. Svi su se i iskušali u osnovnim vještinama poput postupka oživljavanja i okreta u bočni položaj, a demonstrirana je i upotreba automatskog vanjskog defibrilatora kao i realistični prikaz ozljeda. Prva pomoć je posebno zanimljiva bila onim sudionicima koji se s njom do sada nisu sreli, budući da u pojedinim zemljama nije dio obavezne obuke za polaganje vozačkog ispita.



U poslijepodnevnim satima spasioci su na jezeru Bajer prezentirali tehnike spašavanja utopljenika.

U petak 28. rujna svi voditelji i volonteri koji su sudjelovali u kampu, kao i voditelji s kampa za djecu iz Gorskog kotara, pozvani su od strane pročelnice Upravnog odjela PGŽ za socijalnu politiku i mlade na druženje u Fužinama kao znak zahvale.

Program suzbijanja trgovanja ljudima

Od 3. do 7. travnja u Domu Gradskog društva Crvenog križa Zagreb na Sljemenu održan je trening za mlade pod nazivom „Youth Training of Educators on the Prevention of Human Trafficking“. Trening je organizirao Hrvatski Crveni križ u suradnji sa Centrom za suradnju društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca na Mediteranu. Među 25 sudionika bila je i predstavnica DCK PGŽ Alena Barac, koja će stečena znanja i vještine kao i materijale s treninga prenijeti kroz rad Koordinacije mladih DCK PGŽ.

Radionice za mlade članove Crvenog križa i učenike osnovnih i srednjih škola provode educirani članovi gradskih društava Crvenog križa. Krajem 2017. godine DCK PGŽ održalo je edukaciju i obnovu znanja predstavnika gradskih društava.

Rad Koordinacije mladih DCK PGŽ

Koordinacija mladih DCK PGŽ osnovana je u svibnju 2017. godine i čine ju predstavnici nekoliko GDCK.

U 2018. godini održana su dva sastanka na kojem su dogovarane zajedničke aktivnosti. Posebna je pažnja pridana osmišljavanju i dogovoru o sudjelovanju predstavnika DCK PGŽ na kampu „Eco heritage task force“ koji je u organizaciji Hrvatske matice iseljenika i u suradnji s Upravnim odjelom za socijalnu politiku i mlade PGŽ održan na području naše županije. Također su, na sastanku održanom u mjesecu studenom, iznijeti prijedlozi vezano uz obilježavanje 25. obljetnice DCK PGŽ planirane u 2019. godini.

Članovi Koordinacije sudjelovali su na Smotri HCK održanoj u Tjednu Crvenog križa na Zrinjvcu, kao i u provođenju brojnih aktivnosti u organizaciji DCK PGŽ tijekom godine.

Obilježavanje Međunarodnog dana migranata

Predstavom „Otpisane“ u izvođenju Kazališta „Moruzgva“ iz Zagreba obilježen je 18. prosinca, Međunarodni dan migranata. Predstava je održana istoga dana u prepunoj dvorani Narodne knjižnice Kostrena, a prisustvovali su joj članovi, volonteri, darivatelji krvi, gosti i suradnici Crvenog križa kao i brojni učenici srednjih škola.

U predstavi glume Ksenija Marinković, Ecija Ojdanić, Slavko Sobin i Erna Rudnički a autor, Renato Baretić, opisano ju je na sljedeći način:

Hassan, netipični migrant iz Sirije, bivši beogradski student, na svojem ilegalnom putu prema Njemačkoj i trima ženama koje najviše voli, nakratko zapinje u Zagrebu, okružen trima ženama koje nikad prije nije sreo. One mu požele pomoći, svaka na svoj način i svaka iz svoje potrebe da – barem u ovom slučaju – bude korisna. A Hassan, iako zahvalan, želi od njih čim prije pobjeći.

Lavina zastrašujućih i pretužnih informacija o mukama bliskoistočnih migranata u sebi sasvim sigurno krije i barem pregršt komičnih situacija, a Otpisane su pokušaj rekonstruiranja jedne od najneobičnijih među njima. Izmišljene, ali i sasvim moguće u svijetu punom straha, prijateljstava,



predrasuda, žudnje, ambicija i nesporazuma.

Otpisane će vas nasmijati, ali i nagovoriti da pokušate sami sebe zamisliti u sličnim okolnostima.

3. PRVA POMOĆ

Prva pomoć predstavlja jednu od osnovnih aktivnosti Crvenog križa. Ubrzani tehnološki razvoj, sve brži dnevni ritam života, sve učestalije elementarne nepogode te manifestacije na kojima je okupljen veliki broj ljudi neminovno dovode do sve češćeg ozljeđivanja ljudi u svakodnevnom životu. Samo kontinuiranim osposobljavanjem pojedinaca i ekipa za pružanje prve pomoći zajednica će biti u mogućnosti odgovoriti i reagirati u ovakvim nepredviđenim situacijama. Odgovornost i zadaća Hrvatskog Crvenog križa, kao jednog od subjekata u lancu zaštite i spašavanja, kontinuirana je edukacija i osposobljavanje svih dobnih skupina stanovništva, a posebno mladih, za efikasno i ispravno pružanje prve pomoći.

U sklopu zdravstvenih aktivnosti DCK PGŽ provodi dio zadanih programa prve pomoći, kao i osmišljava te inicira nove programe. Također podržava gradska društva Crvenog križa u provedbi tih programa.

Edukacija edukatora

Ove je godine DCK PGŽ je provelo dvije jednodnevne edukacije osoba koje u GDCK PGŽ pripremaju djecu i mlade za natjecanje HCK, sa ciljem kvalitetne i ujednačene edukacije osobito iz praktičnog dijela pružanja prve pomoći.

Prva edukacija je održana 2. veljače u prostoru DCK PGŽ. Sudjelovalo je 29 djelatnika i volontera iz sedam gradskih društava Crvenog križa: Crikvenica, Delnice, Krk, Novi Vinodolski, Opatija, Rijeka i Vrbovsko. Među sudionicima su, pored djelatnika gradskih društava koji imaju obvezu organizacije natjecanja u skladu s Pravilima natjecanja mladih HCK, bili i mentori ekipa kao i suci s višegodišnjim iskustvom sudjelovanja u natjecanjima.

Svi sudionici dobili su podsjetnik vezano uz osnovne odredbe Pravila i poveznice na materijale za pripremu ekipa koji se mogu pronaći na web stranici HCK, a gradskim društvima je pripremljen komplet testova i scenarija s natjecanja 2017. godine uz primjer bodovnih listi.

Druga edukacija iznimno je održana krajem 2018. godine, umjesto uobičajenog termina neposredno prije natjecanja 2019. godine, i to zbog promjena u organizaciji te sadržaju natjecanja. Edukaciji održanoj 20. studenog u prostoru DCK PGŽ prisustvovalo je 14 djelatnika i volontera iz šest gradskih društava Crvenog križa: Rijeka, Opatija, Novi Vinodolski, Krk, Delnice i Čabar.

Seminar „Realistični prikaz ozljeda“

17. veljače održan je u prostoru DCK PGŽ Seminar realističnog prikaza ozljeda, sa ciljem pripreme ekipa i provedbe natjecanja, kao i drugih aktivnosti u kojima se koristi realistični prikaz (tečajevi za spasioce, kampovi, prezentacije, simulacije i vježbe djelovanja u kriznim situacijama...)

Seminar je vodila volonterka Rina Srdoč, a sudjelovalo je pet predstavnika iz GDCK Crikvenica, Delnice i Mali Lošinj koji su dobili potvrdu HCK o završenoj edukaciji. Društva Crvenog križa za svoje su članove osigurala set za realistični prikaz ozljeda dok je DCK PGŽ osiguralo potreban pribor i materijal za izradu ozljeda.



Radionice „Prva minuta je najvažnija“

Ove su godine, po četvrti put, u suradnji s Prvom riječkom hrvatskom gimnazijom za sve učenike drugih razreda održane radionice prve pomoći pod nazivom „Prva minuta je najvažnija“. Program radionica se temelji na prepoznavanju potrebe za pružanjem pomoći osobama koje se nalaze u životnoj opasnosti zbog iznenadnog zastoja srca te uvježbavanju postupka poziva hitnoj medicinskoj pomoći i pravovremenog početka kardio-pulmonalne reanimacije.

Radionicama je obuhvaćeno svih 5 drugih razreda, odnosno ukupno 140 učenika. Radionice su vodili liječnici i educirani volonteri DCK PGŽ.

Tečaj KPR + AVD

27. ožujka ravnateljica DCK PGŽ je za djelatnike Hotela Njivice održala tečaj KPR i korištenja automatskog vanjskog defibrilatora. Na tečaju je sudjelovalo troje djelatnika.

Tečaj KPR i korištenja automatskog vanjskog defibrilatora održan je i 19. srpnja za djelatnike Marine Punat, uz sudjelovanje osam djelatnika.

4. SPAŠAVANJE ŽIVOTA NA VODI

HCK je početkom 1996. godine postao punopravni član International Life Saving Federation (ILS-e), Međunarodne federacije za spašavanje života na vodi. Nakon primitka u članstvo HCK je započeo s ustrojavanjem Spasilačke službe u Hrvatskoj. Prvi tečaj za spasioce života na vodi održan je na području PGŽ u Novom Vinodolskom.

Osim rada na ustrojavanju Spasilačke službe života na vodi na plažama u našoj županiji, DCK PGŽ aktivno sudjeluje i u provedbi ostalih programa Spasilačke službe HCK.

a) Programi osposobljavanja

Organizacija tečaja za spasioce života na vodi

Cilj programa je širenje i usavršavanje Spasilačke službe života na vodi na području cijele PGŽ edukacijom spasilaca uz stručno vodstvo licenciranih instruktora.

Već tradicionalno na području Primorsko-goranske županije održavaju se dva tečaja godišnje za osposobljavanje spasilaca. Tečajevima prethodi testiranje (isplivati 400 m u roku od 8 minuta i roniti na dah 25 m) na koje je bilo prijavljeno 27 kandidata, a kriterije je zadovoljilo 17 kandidata. Tečajevi su odrađeni u svibnju na bazenima Kantrida. Od 17 kandidata koji su pristupili tečajevima uspješno ih je završilo 13.

Obnovi licence pristupila su 22 kandidata, te su ih svi uspješno obnovili.

Osim na području naše županije Koordinator spasilačke službe vodio je tečajeve i u Vukovaru te Osijeku za potrebe ovih društava.

Tečaj Slučajni spasioc

U dva vikend predavanja (23. i 24.2., 2. i 3.3.) odrađen je seminar „Slučajni spasilac“ za članove Kluba daljinskog plivanja Primorje.



Seminaru je prisustvovalo 11 plivača spomenutog kluba. Polaznici su odslušali teoretska predavanja iz prve pomoći i spašavanja i odradili praktične vježbe. S obzirom da je KDP Primorje organizator mnogih plivačkih maratona u ljetnim mjesecima, dobivena znanja sigurno će im koristiti u slučaju da nekome zatreba pomoć prilikom odvijanja maratona.

Stečena znanja moći će održavati i obnavljati unutar kluba s obzirom da imaju stalno dostupne termine na bazenu.

Sudjelovanje na Zboru instruktora spašavanja na vodi

Od 23. do 25. ožujka u Termama Jezerčica je održan redovni godišnji Zbor instruktora Spasilačke službe života na vodi HCK. Dogovoren je plan održavanja tečajeva za spasioce života na vodi i termini obnove licenci spasilaca. Sudjelovali su Koordinator spasilačke službe i instruktor Luka Brnčić.

Edukacija za spašavanje iz vode u otežanim uvjetima

- Ispit za čamac, 19. – 22. 01. 2018.

Na pomorskom učilištu Adria libar u Rijeci odrađen je tečaj za polaganje C kategorije voditelja brodice, na kojem je među ostalim instruktorima iz HCK bio i Koordinator spasilačke službe PGŽ.

Sudionici su 14. veljače 2018. pristupili ispitnom dijelu te svi sa uspjehom položili, stekavši dozvolu voditelja brodice C kategorije.

- Vježba Novi Vinodolski, 09. – 11.3.2018.

Održana je prva vježba edukacijskog ciklusa za nove polaznike koji su tečajevima pristupili krajem 2017. god. Vježbi je prisustvovalo 14 polaznika (1 iz PGŽ, Luka Cvitan) i 5 instruktora (1 iz PGŽ, Koordinator spasilačke službe), a radilo se na moru ispred Novog Vinodolskog. Kandidati su za vrijeme trajanja vježbe pokazali visoku motiviranost i zainteresiranost za izvođenje svih predviđenih elemenata, te se očekuje da će veliki broj polaznika iz ove grupe ostati aktivan i primijeniti stečena znanja i vještine u slučaju pravih intervencija.

- Vježba Split, 21. i 22.5.2018.

21. i 22.5.2018. u Splitu je održana vježba združenih snaga u sklopu projekta „Full Scale Civil Protection Exercise – ADRIATIC 2018“.

S područja PGŽ sudjelovala su dva spasioca (Luka Brnčić i Dario Buršić) i Koordinator spasilačke službe kao sastavni dio Specijalističke jedinice HCK.

Tim je bio zadužen za osiguranje sudionika vježbe, evakuacije unesrećenih i spašavanje iz vode.

b) Programi sigurnosti na vodi

Škole plivanja za djecu s teškoćama u razvoju

8. i 9. veljače Koordinator spasilačke službe je u organizaciji GDCK Mali Lošinj sudjelovao u programu plivanja s djecom s posebnim potrebama. Na plivanju je bilo prisutno sedam polaznika, uz koje su sudjelovali i njihovi osobni asistenti i roditelji.

Isti program ponovljen je u Malom Lošinju 21. i 22. studenog uz sudjelovanje 8 polaznika.

Ovaj program uvijek privuče dosta pozornosti gdje god se održava, a veliko je zadovoljstvo i samih polaznika, budući da plivanje omogućava i onim polaznicima koji su slabije pokretni da se tjelesno aktiviraju.



Tečaj „Junior spasilac“

Društvo Crvenog križa PGŽ, jedino u RH, već dvanaest godina kontinuirano provodi tečajeve Junior spasilac čiji je cilj educiranje mladih za siguran boravak i aktivnosti na vodi. Program je namijenjen učenicima sedmih i osmih razreda osnovnih škola.

U 2018. godini na području Primorsko – goranske županije održano je 8 tečajeva za društva Crvenog križa Mali Lošinj, Crikvenica, Krk, Novi Vinodolski, Delnice i Vrbovsko, na kojima je ukupno bilo obuhvaćeno 79 polaznika.

U tijeku trodnevnog tečaja polaznici su svladali sljedeće vještine:

1. vještine u vodi (plivanje, ronjenje, samospašavanje, skokovi, tegljenje utopljenika i tehnike spašavanja sa i bez opreme),
2. vještine izvan vode (vezanje čvorova, komunikacija s radiostanicama, ručnim signalima i međunarodnom abecedom)
3. osnove pružanja prve pomoći (postupci održavanja života, postavljanje u bočni položaj, poziv u pomoć, pružanje prve pomoći kod utapanja, rana i lomova).

Svi sudionici su uspješno položili ispit te na kraju dobili diplomu «Junior spasilac».

Tečajeve su vodili Koordinatori spasilačke službe Nikola Mrđen i Ivan Uravić te instruktori Andrej Arbanas i Petar Klovar.

Radionice „Kodovi sigurnosti na vodi“

Preventivne radionice „Nauči kodeks sigurnosti na vodi“ trajanja 45 minuta namijenje su učenicima trećih i četvrtih razreda osnovnih škola.

Kroz power point prezentaciju i prikaz spasilačke opreme učenicima se skreće pozornost na opasnosti koje mogu biti povezane s vodom, te kako reagirati u pojedinim situacijama. Tijekom godine na području Primorsko-goranske županije održane su 44 radionice kojima su obuhvaćena 1.093 učenika.

Gradska društva Crvenog križa koja su organizirala radionice su: Lošinj (167 učenika), Krk (202 učenika), Delnice (93 učenika), Crikvenica (120 učenika), Opatija (176 učenika), Čabar (173 učenika) i Rijeka (282 učenika).

Radionice prilagođene uzrastu održane su i za sudionike ljetnog kampa mladih DCK PGŽ kao i za grupe djece istovremeno smještene u Domu Crvenog križa Grada Zagreba u Novom Vinodolskom (GDCK Pula, djeca iz Srebrenice), ukupno 140 sudionika, kao i za jednu grupu od 16 djece u sklopu preventivnog programa organiziranog u suradnji s Odjelom za prevenciju kriminaliteta PU Primorsko-goranske povodom Svjetskog dana Roma.

Radionice su vodili Koordinatori spasilačke službe i članovi Spasilačkog kluba „Poseidon“ te manjim dijelom volonteri gradskih društava Crvenog križa.

Kamp za juniore spasioce

Od 25. do 30. lipnja ove godine održan je sedmi kamp za juniore spasioce u organizaciji DCK PGŽ. Cilj kampa je ponoviti stečena znanja s tečaja „Junior spasilac“, podići razinu svijesti za brigu o okolišu te zadržati djecu u programu Spasilačke službe života na vodi.



U kampu održanom u Novom Vinodolskom je sudjelovalo 25 djece iz GDCK Krk, Delnice, Crikvenica, Mali Lošinj, Koprivnica i Topusko, koji su za kamp izabrani nakon što su se istaknuli na tečajevima održanim u protekloj školskoj godini.

Program je bio veoma bogat i sastojao se od radionica o Crvenom križu, prvoj pomoći, prevenciji trgovanja ljudima, komunikaciji, vezanju čvorova i sl. U suradnji s Prirodoslovnim muzejem iz Rijeke održana je radionica o ekologiji mora. Bilo je tu i kreativnih uradaka, a poseban naglasak u juniorskom kampu je bio na spasilačkim vještinama koje su juniori obnavljali na plaži. Također treba istaknuti i niz sportskih aktivnosti.

Voditelji kampa bili su koordinator Spasilačke službe PGŽ i spasioci - volonteri DCK PGŽ Ivan Uravić, Teo Ranić i Marina Pavlić.

c) Crveni križ u plavom okviru

Akcija čišćenja podmorja provedena je u organizaciji Hrvatskog Crvenog križa na Telašćici od 9. do 12. kolovoza. Tom je prilikom iz mora izvučeno preko 1500 kg raznog otpada. U akciji su uz djelatnike i volontere GDCK Zadar, Biograd na Moru i DCK Splitko-dalmatinske županije, volontere HCK, djelatnike Parka prirode Telašćica, Obalne straže RH te ronioce ronilačkih klubova UPA Rostrum, Nautilus, Obalne straže RH sudjelovali Koordinator spasilačke službe DCK PGŽ i volonter Anton Ferenčić.

d) Distribucija osobne opreme spasilaca

Koordinator Spasilačke službe u koordinaciji s koncesionarima kupališta u PGŽ je uoči početka sezone distribuirao osobnu opremu zaposlenim spasiocima koji posjeduju važeće Uvjerenje o osposobljenosti HCK (dvije majice, kratke hlačice, kapa, okopojasna torbica i zviždaljka).

e) Spasilački klub DCK PGŽ „Poseidon“

Spasilački klub „Poseidon“ u 2018. godini je nastavio s aktivnim radom, te je ostvario pozitivne rezultate i reakcije za svoj rad. Najaktivniji članovi tijekom 2018. godine bili su: Marina Pavlić, Rina Srdoč, Luka Cvitan, Andrej Arbanas, Luka Brnčić, Petar Klovar, Marta Despotović, Dario Buršić, Eni Peričić, Boren Brnčić i Teo Ranić. Također je održana skupština na kojoj je izabrano novo vodstvo kluba koje čine Andrej Arbanas, Marta Despotović, Eni Peričić, Rina Srdoč i Teo Ranić. Iako ne u organizaciji SK „Poseidon“, održane su dvije humanitarne akcije „Koga Briga“, „Koga Briga... Za moje mjesto pod suncem“ i humanitarna akcija „Koga Briga... za čokoladu“, pod vodstvom Luke Brnčića koji je idejni začetnik akcije, a ujedno je i spasilac, instruktor i član Kluba. Na akcijama su sudjelovali i mnogi aktivni i bivši spasioci. Osim spomenutih aktivnosti članovi SK „Poseidon“ sudjelovali su tijekom cijele godine u realizaciji preventivnih radionica „Nauči kodeks sigurnosti na vodi“.

f) Suradnja na programima s drugim organizacijama

Temeljem potpisanog Sporazuma o suradnji DCK PGŽ s Klubom daljinskog plivanja „Primorje“, spasioci su dio programa sigurnosti na plivačkim maratonima. Spasilački timovi dežurali su na plivačkim maratonima održanim u Kostreni i na Kantridi. Po prvi je puta za dio maratona (Kostrena i Kantrida) korišten i čamac Spasilačke službe HCK.

Nastavljena je suradnja i sa Savezom školskih sportskih društava Primorsko-goranske županije kroz dežurstva spasioca na školskim natjecanjima, susretima i manifestacijama.



Prvi je put ostvarena suradnja s Triatlon klubom Matulji te je spasilački tim na plovilu dežurao na međunarodnoj triatlon utrci Alpe Adria cup 2018 održanoj na Preluku, te na utrci Cres Lošinj Triathlon.

U sklopu 7. Kvarnerskog festivala mora i pomorske tradicije FIUMARE 2018 održanom u Rijeci od 29.5. do 6.6. izvedena je vježba spašavanja iz mora na prostoru Putničke luke i radionica „Nauči kodeks sigurnosti na vodi“.

5. PRIPREMA ZA DJELOVANJE U KRIZNIM SITUACIJAMA

Hrvatski Crveni križ i DCK pripremu i djelovanje u kriznim situacijama obavljaju kao javnu ovlast sukladno članku 8. Zakona o Hrvatskom Crvenom križu, članku 5. Statuta Hrvatskog Crvenog križa te kao dio temeljnih operativnih snaga sustava civilne zaštite sukladno člancima 20. i 29. Zakona o sustavu civilne zaštite.

Program Službe traženja

Služba traženja u izvršavanju javnih ovlasti nadležna je za: prikupljanje, evidentiranje i obradu podataka, davanje obavijesti o žrtvama oružanog sukoba članovima obitelji, nadležnim tijelima i organizacijama u zemlji i inozemstvu.

Uz navedene zadaće, Služba traženja kao humanitarnu aktivnost obavlja i poslove traženja, prikupljanja, evidentiranja i obrade podataka i davanja obavijesti o žrtvama velikih prirodnih, ekoloških i drugih nesreća, o evakuiranim osobama, izbjeglicama, tražiteljima azila i sličnim kategorijama, za koja traženja nisu nadležni drugi subjekti.

Da bi Služba traženja u potpunosti obavljala svoju zadaću neophodna je dobra edukacija i djelatnika i volontera.

U okviru treninga za članove Interventnog tima održanog u 2018. godini organizirana je osnovna edukacija Službe traženja od strane djelatnika Nacionalnog ureda Službe traženja HCK. Jedinica Službe traženja u sklopu Interventnog tima sudjelovala je u vježbi „Blaževci – poplava 2018“.

Ravnateljica i stručna suradnica DCK PGŽ odazvale su se pozivu Hrvatskog Crvenog križa i prisustvovala otvaranju izložbe „Nestali“ na kojoj su, u organizaciji Međunarodnog odbora Crvenog križa, izloženi radovi studenata APU Rijeka i FPU/UU Beograd na temu osoba nestalih u oružanim sukobima.

Krizni stožer

Krizni stožer je tijekom 2018. godine održao jedan sastanak, dana 26. veljače:

prihvaćeno je izvješće o aktivnostima pripreme za djelovanje u kriznim situacijama u 2017. godini i izložen program rada za 2018. godinu; prihvaćen prijedlog imenovanja zamjenika voditelja Kriznog stožera; izložen i prihvaćen prijedlog novog Operativnog plana te dana informacija o aktivnostima vezano uz trenutne snježne nepogode koje su pogodile dijelove Hrvatske.

Sudjelovanje u radu Stožera civilne zaštite PGŽ

Ravnateljica DCK PGŽ Vesna Čavar imenovana je u Stožer civilne zaštite PGŽ odlukom Župana od 9.10.2017. godine i temeljem Zakona o sustavu civilne zaštite i Pravilnika o sastavu stožera, načinu rada te uvjetima za imenovanje načelnika, zamjenika načelnika i članova stožera civilne zaštite.



Dana 29. siječnja sudjelovala je na Edukaciji za članove Stožera civilne zaštite PGŽ održanoj u DUZS PU Rijeka.

Dana 24. veljače sudjelovala je na izvanrednoj sjednici Stožera civilne zaštite PGŽ održanoj u Gerovu. Tema je bila snježna nepogoda, utvrđivanje stanja na terenu i mjera pomoći, a sudjelovali su članovi svih operativnih snaga na području PGŽ uz predstavnike Državne uprave za zaštitu i spašavanje, predstavnike MUP-a i predstavnike lokalnih samouprava. V. Čavar je na sastanku izvijestila o aktivnostima GDCK Čabar (gerontodomaćice organizirane kroz Crveni križ redovito obilaze sve korisnike) i GDCK Delnice (mjesno društvo CK Mrkopalj organiziralo je posjete i pomoć samačkim domaćinstvima na svom području, pozvani građani da se jave u slučaju potreba za pomoći ili saznanja o potrebitima).

1. ožujka, na Međunarodni dan civilne zaštite, održana je sjednica Stožera civilne zaštite nakon koje su članovi Stožera prisustvovali prijemu organiziranom u PGŽ.

Treća sjednica Stožera civilne zaštite PGŽ održana je 13. studenog 2018., s dnevnim redom vezanim uz migrantske rute u PGŽ, informaciju o tijeku realizacije projekta „Centra za obuku interventnih službi PGŽ Šapjane“ i analizu vježbe CZ PGŽ (BLAŽEVCI – POPLAVA 2018).

Izrada Operativnog plana DCK PGŽ

Temeljem inspekcijskog nadzora izvršenog u 2017. godini u DCK PGŽ od strane Državne uprave za zaštitu i spašavanje, rješenjem je DCK PGŽ naloženo uskladiti Operativni plan s Pravilnikom o nositeljima, sadržaju i postupcima izrade planskih dokumenata u civilnoj zaštiti te načinu informiranja javnosti u postupku njihovog donošenja (NN 49/17.) uz rok izvršenja do 8. ožujka 2018. godine.

Novi Operativni plan izrađen je uz smjernice i prethodno mišljenje DUZS PU Rijeka, te je nakon prihvaćanja od strane Kriznog stožera DCK PGŽ u roku dostavljen Državnoj upravi za zaštitu i spašavanje i Primorsko-goranskoj županiji.

Interventni tim

Edukacije

DCK PGŽ je u ožujku 2018. godine u suradnji s Hrvatskim Crvenim križem planiralo provesti osnovni trening Interventnog tima. Uslijed dugotrajne angažiranosti većeg broja instruktora i članova Nacionalnog interventnog tima u intervenciji na poplavljenim područjima RH tijekom veljače i ožujka, trening u planiranom terminu je odgođen te je naknadno održan od 7. do 9. rujna. Trening su vodili instruktori Hrvatskog Crvenog križa pod čijim su mentorstvom predavanja održali i edukatori pripravnici s područja PGŽ.

Ukupno je na treningu sudjelovalo 26 budućih članova Interventnog tima, od toga 15 predstavnika DCK PGŽ, 8 predstavnika iz GDCK Delnice, Rijeka i Opatija te 3 predstavnika Hrvatskog Crvenog križa.

Obrađene su sljedeće teme: HCK u pripremi i odgovoru na krizne situacije, procjena situacije, upravljanje i vođenje operacije, služba traženja, psihosocijalna potpora, sigurnost i samozaštita, organizacija smještaja u kriznim situacijama, logistika i skladištenje u kriznim situacijama, radio komunikacija te voda/sanitacija/higijena.

Pored toga, pojedini članovi su u 2018. godini sudjelovali u specijalističkim edukacijama:



- Na poziv Hrvatskog Crvenog križa, članica Županijskog interventnog tima DCK PGŽ Ileana Lamza sudjelovala je u treningu za rad s terenskim kuhinjama održanom od 14. do 17.6. u prostoru ljetovališta GDCK Solin na Čiovu kraj Trogira.
- Članica Kriznog stožera i Županijskog interventnog tima DCK PGŽ Tamara Komadina sudjelovala je kao dio delegacije Hrvatskog Crvenog križa na međunarodnom treningu pod nazivom „Psihološka pomoć i psihosocijalna podrška u složenim krizama“ održanom u Beogradu od 7. do 10.12.

Vježbe djelovanja u kriznim situacijama

Vježba BLAŽEVCI – POPLAVA 2018

Interventni tim DCK PGŽ sudjelovao je u zajedničkoj vježbi operativnih snaga PGŽ održanoj 22. rujna u mjestu Blaževci pokraj Vrbovskog.

U vježbi su sudjelovala ukupno 34 predstavnika DCK PGŽ i to 1 član u Stožeru civilne zaštite PGŽ, 28 članova Interventnog tima te 5 članova Tima podrške.

Sukladno dogovorenom scenariju, u vježbi smo sudjelovali s jedinicom za spašavanje iz vode u otežanim uvjetima, jedinicom za osiguranje pitke vode, jedinicom za pripremu hrane u terenskim uvjetima, jedinicom za pripremu izmještajnog centra, jedinicom za pružanje laičke prve pomoći, jedinicom Službe traženja i jedinicom za psihosocijalnu potporu. Uz njih djelovao je i Tim podrške koji je pružao ispomoć u pripremi prihvatnog centra i podjeli obroka sudionicima vježbe. Također su članice DCK PGŽ pripremile realistični prikaz ozljeda na markirantima iz DVD Blaževci.

Analizom vježbe usvojeni su sljedeći zaključci:

- Odaziv pripadnika interventnog tima i tima podrške Crvenog križa bio je u skladu s planiranim, prilagođen zadacima. Članovi tima po prvi su put bili u potpunosti uniformirani i dobro vidljivi / prepoznatljivi. Sva oprema i lokacije Crvenog križa predviđene za pojedine zadatke bili su jasno označeni.
- Predviđeni zadaci Crvenog križa kvalitetno su izvršeni u skladu sa scenarijem.
- Po prvi put je pripreman obrok u terenskim uvjetima te je ispunio sva očekivanja – vremenski, kvalitetom i načinom podjele. U ovom segmentu logističku je pomoć pružio DVD Blaževci (prostor, voda, priključak struje).
- Zadaci Crvenog križa započeli su prema planu i prije samog dana vježbe, dopremanjem određene opreme, a uslijed loših vremenskih uvjeta produžili su se nakon odlaska drugih operativnih snaga kao i još danima nakon vježbe na rasporemanje i sušenje te skladištenje mokre opreme. Sušenje šatora omogućeno je u prostoru Trenažnog centra VZ PGŽ u Šapjanama.

Izvešće o sudjelovanju u vježbi s analizom dostavljeno je Stožeru civilne zaštite PGŽ.

Sudjelovanje u vježbama HCK

- Za potrebe snimanja dokumentarnog filma povodom 140 godina HCK 15.7. je na području riječke luke izvedena vježba spašavanja iz vode i transporta unesrećenog na obalu. U Spasilačkoj jedinici HCK sudjelovala su dva člana DCK PGŽ.

Djelovanje u kriznim situacijama

Pomoć na poplavljenim područjima



Specijalistička jedinica za spašavanje iz vode Hrvatskog Crvenog križa dežurala je i aktivno pomagala tijekom ožujka na poplavljenim područjima Hrvatske. U jednom od dva tima koji su boravili na području Općine Lekenik (mjesto Letovanić, Stari Brod i Brkiševina) kao voditelj je od 13. do 22.3. sudjelovao član Kriznog stožera i Interventnog tima DCK PGŽ Nikola Mrđen. Također je kao spasioac u timu kraće vrijeme sudjelovao još jedan član Interventnog tima DCK PGŽ (Luka Cvitan).

Timovi su dostavljali hranu, vodu i lijekove poplavom ugroženom stanovništvu te sudjelovali u potrebnom prijevozu i evakuaciji najugroženijeg stanovništva.

Obilazak samačkih i staračkih domaćinstava na području Gorskog kotara

Na poziv pročelnice Upravnog odjela za socijalnu politiku i mlade PGŽ, ravnateljica i stručna suradnica DCK PGŽ sudjelovale su 27. veljače i 2. ožujka u posjetama samačkim i staračkim domaćinstvima na području Općina Fužine, Mrkopalj i Lokve. Pored razgovora o teškoćama uzrokovanim velikim količinama snijega ponuđena je i pomoć kroz mjerenje tlaka, čišćenje snijega do ulaznih vrata, unošenje te slaganje drva i slično. Osim domaćinstava predloženih od strane gerontodomaćica posjetili smo i dvije dugogodišnje volonterke Crvenog križa Delnice. Tom su prilikom svima uručeni i prigodni paketi Crvenog križa i PGŽ.

Pomoć obitelji s područja GDCK Čabar

Nakon požara u kojem je izgorila obiteljska kuća, GDCK Čabar uručena je pomoć za obitelj u obliku paketa prehrambenih namirnica.

Korištenje opreme Crvenog križa za krizne situacije

Temeljem upita PGŽ, JVP Rijeka, Hrvatskih šuma, gradskih društava CK kao i fizičkih osoba, oprema u vlasništvu DCK PGŽ (agregat, isušivači) i GDCK Crikvenica (isušivači) izdavana je za korištenje na području Voloskog, Klane, Vrbovskog, Delnica, Mrkoplja, Begovog Razdolja i Jelenja.

Skladište i oprema

Uređenje skladišta

DCK PGŽ potpisalo je 27.9.2017. ugovor s Vatrogasnom zajednicom PGŽ o davanju na korištenje skladišnog prostora u Trenažnom centru Vatrogasne zajednice u Šapjanama za potrebe skladištenja opreme za djelovanje u kriznim situacijama, bez novčane ili materijalne naknade. Ugovor je potpisan na neodređeno vrijeme.

Dana 18.7.2018. potpisan je dodatak I. Ugovoru o davanju na korištenje skladišnog prostora kojim je definirana tlocrtna površina prostora od 80 m² te utvrđeno da je u vrijeme davanja na korištenje predmetnog skladišnog prostora isti u derutnom stanju, pa je Davatelj usluge suglasan da Korisnik usluge izvrši odgovarajuće građevinsko-obrtničke radove na objektu s ciljem njegove adaptacije i stavljanja u uporabnu funkciju skladištenja opreme Korisnika usluge.

Tijekom 2018. godine, većim dijelom sredstvima Primorsko-goranske županije osiguranim dodatkom I. Ugovoru o sufinanciranju djelatnosti u 2018. godini br. 2/10/2018 te jednim dijelom vlastitim sredstvima i donacijama, skladište je uređeno. Izvršeni su građevinsko-obrtnički radovi: izmijenjena krovna konstrukcija i postavljen novi krov sa snjegobranima, uređeni zidovi i pod, provedena elektro instalacija, ugrađeni prozori te uređen okoliš.

Opremanje za djelovanje u kriznim situacijama



Tijekom 2018. godine DCK PGŽ je u svrhu pripreme za djelovanje u kriznim situacijama kupilo jedan veliki šator površine 45 m², tri uređaja za isušivanje, posteljinu i jastuke za 80 osoba. Od Hrvatskog Crvenog križa primljena je donacija opreme u cilju jačanja otpornosti na krize. Dio donirane opreme raspodijeljen je gradskim društvima Crvenog križa PGŽ dok je jednim dijelom nadopunjena postojeća oprema DCK PGŽ za zbrinjavanje 80 osoba.

Kupljena je kuhinjska oprema potrebna za rad buduće mobilne kuhinje. Opremu je u budućnosti potrebno nadopuniti posuđem za 80 osoba.

Nastavljeno je s opremanjem članova Županijskog interventnog tima osobnom opremom (hlače, prsluk podstavljeni, gornji dio trenirke, kišno odijelo, kapa šilt, kapa zimska, cipele, torba za opremu).

Odlukom o ustupanju materijalne imovine bez naknade od 19. prosinca 2018. godine Državna uprava za zaštitu i spašavanje ustupila je DCK PGŽ kombiniranu mobilnu kuhinju MK – 100 za potrebe pripreme i djelovanja u kriznim situacijama te educiranja kuhara u cilju učinkovitog izvršavanja zadaća od strane operativnih snaga civilne zaštite u zaštiti i spašavanju ugroženog i stradalog stanovništva. Kuhinju je tijekom 2019. godine potrebno urediti i osposobiti za terenski rad.

Prodajom jednog osobnog te kombi vozila u vlasništvu DCK PGŽ osiguran je dio sredstava te je, uz preostali dio sredstava prema financijskom planu za 2018. godinu, kupljeno osobno vozilo veće snage, s pogonom na sva četiri kotača i pogodno za sve vrste terena, a namijenjeno za vuču mobilne kuhinje i plovila Službe spašavanja života na vodi.

6. EDUKACIJA DJELATNIKA I VOLONTERA DCK PGŽ I GRADSKIH DRUŠTAVA

Stručni skup za predavače prve pomoći

23. ožujka održan je u Zagrebu Stručni skup za predavače prve pomoći „Prva pomoć i Hrvatski Crveni križ - 140 godina s Vama!“. Stručni skup je jedan od uvjeta za pristupanje tečaju usavršavanja i provjere stručne osposobljenosti predavača i ovlaštenih ispitivača iz nastavnog predmeta „Pružanje prve pomoći osobama ozlijeđenima u prometnoj nesreći“

Na Stručnom skupu sudjelovala je ravnateljica DCK PGŽ.

Seminar Zaštita osobnih podataka u skladu s Općom uredbom o zaštiti osobnih podataka

17.4. održan je u Opatiji u organizaciji RRiF seminar na temu zaštite osobnih podataka kojem su prisustvovala ravnateljica, stručna suradnica i voditeljica administrativnih i računovodstvenih poslova.

Edukacija o arhivskoj građi

Ravnateljica DCK PGŽ u cilju izrade Pravilnika o arhivskoj građi za potrebe društava Crvenog križa s područja PGŽ sudjelovala je na edukaciji održanoj u Državnom arhivu Rijeka.

Trening za trenere za program „Odgoj za humanost od malih nogu“

U Zagrebu je od 1. do 3. listopada u organizaciji HCK održan trening za trenere za program „Odgoj za humanost od malih nogu“.

Riječ je o programu koji omogućava djeci rane i predškolske dobi stjecanje znanja, vještina, vrijednosti i stavova za humaniji i sigurniji život, a sastoji se od četiri dijela: Humane vrednote,



Prevenција trgovanja ljudima, Zaštita zdravlja i Priprema za izvanredne situacije. Nakon dobivenog pozitivnog stručnog mišljenja Agencije za odgoj i obrazovanje te odobrenja Ministarstva znanosti i obrazovanja za korištenje priručnika u odgojno obrazovnim ustanovama za djecu rane i predškolske dobi, HCK je započeo s organizacijom niza stručnih skupova za stručno usavršavanje odgojitelja za provođenje programa.

Na treningu su sudjelovali stručna suradnica DCK PGŽ i volonter Darko Sambol (psiholog u DV Rijeka), a iz GDCK PGŽ sudjelovali su i djelatnici iz Rijeke, Opatije i Raba. Predviđeno je održavanje edukacije za odgojitelje s područja PGŽ u suradnji s Agencijom za odgoj i obrazovanje tijekom proljeća 2019. godine, te nakon toga pomoć društvima u provođenju programa.

7. OSTALO

Funkcioniranje i upravljanje DCK PGŽ

Tijekom 2018. godine održane su četiri redovne i tri elektronske sjednice Odbora DCK PGŽ na kojima je je raspravljano o pitanjima vezanim uz redovno poslovanje DCK PGŽ.

Održane su tri sjednice Nadzornog odbora i dvije sjednice Povjerenstva za nabavu DCK PGŽ.

5. prosinca održana je u prostoru MUP PU Primorsko goranske, Informativnom centru za prevenciju kriminaliteta na području Grada Rijeke, redovna sjednica Skupštine DCK PGŽ na kojoj su podnesena izvješća o radu i financijskom poslovanju DCK PGŽ u 2017. godini te je donesen Program rada i Financijski plan DCK PGŽ za 2019. godinu.

Na skupštini su, vezano uz planirani Program rada za 2019. godinu, gradskim društvima Crvenog križa kao donacija DCK PGŽ uručena prijenosna računala.

Koordinacija rada GDCK PGŽ

Tijekom 2018. godine održane su dvije sjednice Koordinacije ravnatelja gradskih društava Crvenog križa u cilju razmjene informacija i iskustava te instruktivne pomoći društvima. Teme su bile zajedničke aktivnosti (Natjecanje mladih, kampovi mladih, Susret darivatelja krvi, izrada kalendara akcija darivanja krvi, priprema za krizne situacije, međunarodna suradnja, obilježavanje Međunarodnog dana migranata, pripreme za obilježavanje obljetnice DCK PGŽ) kao i aktualne zakonske obveze (izrada Operativnog plana, revizije u društvima Crvenog križa uz poseban osvrt na reviziju u DCK PGŽ te dane naloge i preporuke, primjena Uredbe o zaštiti osobnih podataka i sl.).

Na pozive gradskih društava predstavnici DCK PGŽ sudjelovali su na brojnim obilježavanjima i dodjelama prigodnih priznanja, kao i drugim aktivnostima.

Godišnji susret ravnatelja HCK

U Centru za edukaciju Gradskog društva Crvenog križa Osijek u Orahovici održan je 15. i 16. veljače godišnji sastanak ravnatelja svih društava Hrvatskog Crvenog križa. Program sastanka većim je dijelom proveden radom u grupama, kroz radionice „Eksterna komunikacija“, „Interna komunikacija“, „Doniranje hrane/prikupljanje sredstava“ te „Strateški dokumenti za djelovanje HCK u kriznim situacijama“.

Sastanku su prisustvovali ravnateljica DCK PGŽ i ravnatelji odnosno predstavnici GDCK Crikvenica, Čabar, Delnice, Mali Lošinj, Novi Vinodolski, Opatija i Rijeka.



Skupština HCK

22. ožujka održana je u Hrvatskom liječničkom zboru u Zagrebu 3. sjednica Skupštine Hrvatskog Crvenog križa kojoj su prisustvovala predsjednica i ravnateljica DCK PGŽ. Na sjednici je podneseno izvješće o radu i financijsko izvješće za 2017. godinu. Također je predstavljena Strategija HCK 2018. – 2021.

17. prosinca u Zagrebu je održana 4. sjednica Skupštine HCK, dijelom svečana povodom obilježavanja 140. obljetnice HCK, 25. godišnjice priznanaja HCK kao samostalnog nacionalnog društva te 65. godišnjice dobrovoljnog davanja krvi u organizaciji Crvenog križa. Drugi dio sjednice bio je radni.

Sjednici je prisustvovala predsjednica DCK PGŽ.

Smotra Hrvatskog Crvenog križa

U subotu 5. svibnja, uoči početka Tjedna Crvenog križa, u parku Zrinjevac u Zagrebu održana je Smotra Hrvatskog Crvenog križa kojom je obilježena ovogodišnja velika obljetnica – 140 godina HCK.

Smotri je prethodio svečani mimohod članova Nacionalnog interventnog tima, djelatnika i volontera Hrvatskog Crvenog križa i pripadnika Oružanih snaga. Program je nastavljen nastupom Hodnog sastava Simfonijskog puhačkog orkestra HV-a na Trgu bana Jelačića i prezentacijom djelatnosti Crvenog križa na Zrinjercu.

U sklopu programa Smotre uručena su priznanja u kategoriji „Volonter/ka godine“ i „Volonterski tim godine“, a kandidatima spomenutog natječaja dodijeljene su prigodne zahvalnice. S područja PGŽ zahvalnice su dobili Marina Miličević iz GDCK Delnice, Tim za obavljanje humanitarno-socijalnih aktivnosti iz GDCK Rijeka i Klub 60+ Omišalj iz GDCK Krk.

DCK PGŽ organiziralo je odlazak na Smotru za djelatnike, počasnu članicu HCK Ivu Josipović i članice Koordinacije mladih DCK PGŽ.

Svečanost u povodu 140. obljetnice HCK

U nedjelju 21. listopada u Hrvatskom narodnom kazalištu u Zagrebu održana je svečanost povodom obljetnice i u sklopu nje humanitarna akcija „Uz nas niste sami – Za dostojanstven život“ kojom su se prikupljala sredstva za pomoć starijim osobama u potrebi.

Na svečanost su uz brojne visoke goste bili pozvani ravnatelji i predsjednici svih društava Crvenog križa u RH, počasni članovi i članovi radnih tijela HCK. S područja naše županije svečanosti su prisustvovali predsjednica i ravnateljica DCK PGŽ kao i predstavnici GDCK Crikvenica, Rab, Mali Lošinj, Novi Vinodolski, Rijeka i Delnice.

Istim je povodom dana 5. prosinca u prostoru Primorsko-goranske županije održana svečanost na kojoj je Primorsko-goranskoj županiji dodijeljena Jubilarna plaketa s priznanjem Hrvatskog Crvenog križa, a jubilarne zahvalnice dodijeljene su članovima Odbora i Nadzornog odbora DCK PGŽ te pravnim osobama zbog dugogodišnje uspješne suradnje. Zahvalnice su primili Rijeka sport d.o.o., Bazeni Kantrida, Goranski sportski centar d.o.o. i Osnovna škola Delnice.

Međužupanijska i međunarodna suradnja

Sudjelovanje na sastanku s delegacijom Crvenog krsta Srbije



Delegacija Crvenog krsta Srbije bila je 15. i 16. ožujka u posjetu Hrvatskom Crvenom križu s ciljem razmjene iskustava vezano uz organizaciju davalaštva krvi, a povodom predstojeće reorganizacije transfuzijske službe u Srbiji.

Pored susreta s Predsjednikom i Izvršnim predsjednikom HCK te posjete jednoj od akcija darivanja krvi organiziran je i susret s predstavnicima Crvenog križa Zagreba, Koprivnice i Primorsko-goranske županije na kojem je sudjelovala stručna suradnica DCK PGŽ i tom prilikom iznijela naša iskustva, uspjehe i teškoće na koje nailazimo vezano uz davalaštvo krvi.

Posjet Crvenom križu Kopar

Ravnateljica i stručna suradnica posjetile su 19.4. Društvo Crvenog križa Kopar gdje su imale priliku razgovarati o radu i programima te prisustvovati radionici „Pružanje prve pomoći bebama i djeci“ namijenjenoj budućim roditeljima i mladim obiteljima kao i svima koji se brinu o bebama i maloj djeci. Cilj je bio upoznati se s programom te ispitati mogućnost primjene njihovih iskustava u sličnom programu u našoj županiji.

Društvu Crvenog križa Kopar upućen je poziv za sudjelovanje na Susretu darivatelja krvi no, zbog aktivnosti koje su se istovremeno provodile u njihovom društvu, ispričali su se uz želju da se suradnja nastavi u budućnosti.

Posjet Crvenom križu Brescia

DCK PGŽ organiziralo je u petak 5. listopada ove godine posjet Društvu Crvenog križa Brescia, Italija.

Prvi kontakt s Crvenim križem Brescia uspostavljen je posredstvom Hrvatskog Crvenog križa i Crvenog križa Italije tijekom kolovoza ove godine, vezano uz planirano putovanje u Genevu. Iako je zbog promijenjenih okolnosti putovanje u Genevu odgođeno, temeljem već uspostavljenog kontakta s Crvenim križem Brescia i spremno prihvaćenog prijedloga za suradnju organizirali smo jednodnevni odlazak delegacije u Bresciu. Delegaciju su činili članovi odbora DCK PGŽ na čelu s predsjednicom, djelatnici DCK PGŽ i ravnatelj gradskih društava Crvenog križa s područja županije.

Po dolasku u Bresciu dočekala nas je predsjednica gđa Carolina David s kojom smo posjetili sjedište Crvenog križa te se kratko upoznali s organizacijom, načinom rada i programima koje provode. S posebnim ponosom pokazali su nam vrijedne eksponate vezane uz povijest Crvenog križa, ističući ulogu Brescie i njezinih stanovnika u zbrinjavanju stradalih nakon bitke kod Solferina. Uslijedio je ručak i odlazak u skladište za djelovanje u kriznim situacijama uz posebno zanimljiv razgovor vezan uz ovo područje na kojem Talijanski Crveni križ ima puno iskustva i uspjeha. Uz predsjednicu je razgovorima prisustvovala i nekolicina volontera koji su predstavili svoje aktivnosti i programe, a osobito je impresivno bilo čuti o edukaciji iz prve pomoći u organizaciji Crvenog križa i suradnji s vojskom te snagama civilne zaštite kao i dežurstvima i intervencijama koje educirani članovi provode s opremom i vozilima Crvenog križa. Povratku s jedne takve intervencije smo i sami svjedočili, a zanimljiv detalj bile su nam registracijske oznake vozila Crvenog križa, kao i posebne vozačke dozvole volontera koji njima upravljaju.

U nastavku smo pripremljenom prezentacijom predstavili Hrvatski Crveni križ, naše društvo i programe, a bila je to prilika i za razmjenu prigodnih darova.

Susret je nastavljen kratkim razgledom grada uz posjet manifestaciji povodom Međunarodnog mjeseca borbe protiv raka dojke na kojoj i Crveni križ sudjeluje svojim programima i medicinskim osiguranjem.



Prije polaska prema Rijeci s obje je strane iskazana želja da prvi susret bude samo jedan u nizu mnogih, a načelno je već dogovoren uzvratni posjet tijekom sljedećeg proljeća čemu se unaprijed veselimo.

Međužupanijska suradnja

Tijekom 2018. godine DCK PGŽ je surađivalo s dvije susjedne županije, Istarskom i Ličko-senjskom. Pored suradnje vezane uz Koordinaciju dobrovoljnog davanja krvi ostvarena je i suradnja na području rada s mladima, kroz organizaciju međužupanijskog natjecanja mladih za sudionike iz gradskih društava s područja PGŽ i LSŽ.

Druženja

Druženje povodom Dana žena

Ravnateljica i stručna suradnica DCK PGŽ sudjelovale su na druženju koje je povodom Dana žena u Ravnoj Gori organizirao Upravni odjel za socijalnu politiku i mlade PGŽ, a na koje su bile pozvane gerontodomačice i volonterke Crvenog križa s područja Gorskog Kotara. Neposredni povod druženju bio je njihov veliki angažman u proteklom periodu obilježenom izuzetno obilnim snježnim oborinama.

Novogodišnje druženje

Dana 13. prosinca održano je novogodišnje druženje umirovljenih ravnatelja gradskih društava od 1994. godine odnosno od osnivanja DCK PGŽ do danas s članovima Odbora i Nadzornog odbora, počasnim članovima, djelatnicima DCK PGŽ i ravnateljima gradskih društava Crvenog križa PGŽ.

Suradnja s ustanovama i udrugama

Suradnja s odjelom za prevenciju MUP PU Primorsko-goranske

DCK PGŽ uključilo se na poziv Odjela za prevenciju MUP PU Primorsko-goranske u obilježavanje Svjetskog dana Roma i Mjeseca borbe protiv ovisnosti.

Također smo sudjelovali u programu „Zajedno do sigurnog ljeta“ čiji je cilj promicanje zdravlja i prevencija kaznenih djela na štetu starijih osoba.

Sastanak na Ekonomskom fakultetu Rijeka

Stručna suradnica DCK PGŽ sudjelovala je na sastanku održanom 16. siječnja na Ekonomskom fakultetu Rijeka u sklopu reakreditacije Fakulteta od strane Agencije za visoko obrazovanje. Na sastanku na kojem su sudjelovale ustanove i udruge civilnog društva bilo je riječi o suradnji Fakulteta s neprofitnim sektorom.

Festival sportske rekreacije

Troje predstavnika DCK PGŽ sudjelovalo je na Festivalu sportske rekreacije PGŽ održanom 9. lipnja na Platku. U sklopu Festivala građanima je mjereno tlak i demonstrirana prva pomoć odnosno postupak oživljavanja uz korištenje automatskog vanjskog defibrilatora. Također je i ukazana prva pomoć kod nekoliko manjih ozljeda sudionika Festivala.



Suradnja sa Savezom izviđača Rijeke

Dvije volonterke DCK PGŽ sudjelovale su na Državnom izviđačkom višeboju i Državnom izviđačkom orijentacijskom natjecanju održanim u Kukuljanovu od 15. do 17. lipnja. Volonterke su pomagale u suđenju prve pomoći kao jednoj od natjecateljskih disciplina (uz snalaženje na karti i u prirodi, signalizaciju, izradu zaklona, pripremu obroka, paljenje vatre, vezanje čvorova, dizanje i rušenje šatora i sl.).

Suradnja s Udrugom Depaul

Krajem kolovoza započela je na inicijativu Upravnog odjela za socijalnu politiku i mlade PGŽ suradnja s Udrugom Depaul, vezano uz program brige o beskućnicima.

Ravnateljica DCK PGŽ prisustvovala je prvom sastanku održanom 28. kolovoza na kojem je prezentiran program (partneri Udruga Depaul, PGŽ, Grad Rijeka, Centar za socijalnu skrb i Nadbiskupija uz suradnju s Crvenim križem, Udrugom Oaza i drugima). Dana 3. rujna stručna suradnica i jedna volonterka prisustvovala su drugom sastanku odnosno dogovoru za predstojeću aktivnost brojanja beskućnika.

U noći 6. rujna 8 djelatnika i volontera DCK PGŽ sudjelovalo je u brojanju beskućnika koje je provedeno u vremenu od 12,00 do 02,00 na području šireg centra grada.

Suradnja je nastavljena posjetom u danima otvorenih vrata Kuće utočišta koju vodi Udruga Depaul te radionicom prve pomoći održanom 10. listopada, na Svjetski dan beskućnika. Radionicu su provele ravnateljica i dvije volonterke.

U noći 13. studenog održano je drugo brojanje beskućnika u kojem je sudjelovalo 7 djelatnika i volontera DCK PGŽ.

Dan ružičaste vrpce

Na zamolbu Udruge Nada, DCK PGŽ je u subotu 6.10. sudjelovalo u obilježavanju Dana ružičaste vrpce u okviru Mjeseca borbe protiv raka dojke. Za potrebe postavljanja štanda i prodaje ruža te podjele promidžbenog materijala posuđena je sjenica koju je dostavio i montirao koordinator Spasilačke službe.

Medijsko praćenje

DCK PGŽ informiralo je javnost o svom radu putem WEB stranice društva, facebook stranice kao i putem javnih medija.

Posebno su praćeni programi Spasilačke službe života na vodi (konferencija za medije s najavom spasilačkih tečajeva i vježba spašavanja iz mora u okviru Festivala Fiumare), Međužupanijsko natjecanje mladih Crvenog križa te Susret darivatelja krvi, Dan dobrovoljnih davatelja krvi (Prijem u Primorsko-goranskoj županiji i gostovanje u emisiji Kanala RI) te svečano uručenje zahvalnica povodom 140 godina Hrvatskog Crvenog križa.

Ravnateljica DCK PGŽ

Vesna Čavar, dr. med.

20.12.2019.
ur. br. 42-12/19

